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Les électrons se répartissent en « couches »  désignées par les lettres K, L, M, N ,O…

·  Représentation de Lewis de la structure électronique des atomes :

Les propriétés chimiques d’un atome dépendent du nombre d’électrons sur sa  couche externe.
Dans la représentation de Lewis, seuls sont représentés les électrons situés sur la couche externe.

Les électrons de la couche externe sont figurés par : 

· des points s’ils sont   célibataires
· un tiret s’ils forment un   doublet.

Chaque niveau peut contenir un nombre maximal d’électrons :

	Niveau
	Nombre maximal d’électrons

	K
	2

	L
	8

	M
	18


Les électrons remplissent d’abord lac ouche K , 

puis quand celle –ci est pleine la couche L, …

Exemple :
Représentation de Lewis de l’atome de chlore : Cl 

On 17 électrons dont 2 sur couche K , 8 sur couche L ,et 7 sur couche M .
Lewis ne s’occupe que de la dernière couche , donc on place 7 électrons. 






Les éléments sont classés par    numéros   atomiques    croissants.

Les éléments dont les atomes ont le même nombre d’électrons sur leur   couche   externe sont disposés dans la même colonne et constituent une famille.

Une nouvelle ligne du tableau ( la «    période     ») est utilisée chaque fois que le remplissage fait intervenir une  nouvelle couche.

I

Intérêt : 
Les corps simples dont les éléments sont placés dans une même colonne ont des   propriétés chimiques   voisines. 


Exemples : première colonne : les « alcalins », dernière colonne : les gaz nobles …
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	Li
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	B
	C
	N
	O
	F
	Ne

	M
	Na
	Mg
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Al
	Si
	P
	S
	Cl
	Ar

	N
	K
	Ca
	Sc
	Ti
	V
	Cr
	Mn
	Fe
	Co
	Ni
	Cu
	Zn
	Ga
	Ge
	As
	Se
	Br
	Kr




 (aussi appelée « règle de l’octet »)

Au cours des réactions chimiques, les atomes réagissent pour obtenir une structure électronique   plus stable   : celle du gaz noble le plus proche. Pour cela , ils peuvent   perdre   ou   gagner   des électrons.

Exemples :
· structure électronique du gaz noble le plus proche du sodium Na  :  c’est  le  néon  Ne 


(situé un numéro atomique avant sur la classification périodique)


Na   perd   facilement un électron , il devient Na + 
· structure électronique du gaz noble le plus proche du chlore Cl  :  c’est  l’argon  Ar 


(situé un numéro atomique après sur la classification périodique)


Cl    gagne    facilement un électron , il devient Cl - 









Cl





�





HALOGENES





GAZ   NOBLES





ALCALINS








